Світова література
7 клас

Матеріали підготувала

 учитель зарубіжної літератури та художньої культури 

Товстівського НВК

Городищенської районної ради Черкаської області

Новак Оксана Вікторівна

Тема уроку: Людина, що прагнула зробити людство досконалим.

                       (Джонатан Свіфт і його роман «Мандри Гуллівера»).   

                       Ознайомлення зі змістом твору (І частина).

Мета уроку: ознайомити учнів з життям і творчістю Дж. Свіфта,
                        показати його значення для світової літератури ,   

                        розповісти про історію створення роману 
                       «Мандри  Гуллівера», удосконалювати  вміння читачів                                                                                                                                                                              сприймати фантастичні припущення як складову  частину   пригодницької літератури, вміння працювати з текстом, виховувати культуру зв’язного

                        мовлення, культуру відповіді, сприяти вихованню 
                        позитивних рис особистості учня. 
Обладнання: портрет Дж. Свіфта, виставка його творів, тексти     роману  «Мандри Гуллівера»

                                ХІД УРОКУ

                                                                   Я  пишу не ради слави. Єдина моя мета –
                                                          благо суспільства.

                                                                                                   Дж. Свіфт

І Оголошення теми і мети уроку

ІІ Мотивація пізнавальної діяльності

   1.Слово вчителя
- Ми  сьогодні вирушаємо в мандрівку, і я нагадую, що мандрувати можна не тільки в просторі, а й в часі, потрапляючи в такий спосіб у невідомі країни…
Наше завдання – не тільки простежити мандрівні шляхи героя, а й відповісти на не зовсім просте питання: чому автор привів свого героя в цю невідому країну, якої немає на жодній карті? Яку мету він переслідував? Від чого це, нарешті. Залежить.

   Щоб відповісти на ці питання, нам треба простежити шлях героя від самого початку, а для цього треба вирушити на батьківщину письменника – у добру стару Англію і, перш за все, познайомитись з автором твору.

ІІІ Сприйняття й засвоєння учнями навчального матеріалу

1. Повідомлення підготовленого учня про життя і творчість письменника.

2. Уточнення учителя

3. Повідомлення підготовленого учня про історію створення роману

«Мандри Гуллівера»

· Бесіда з учнями

· Роман «Мандри Гуллівера» розповідає про дивовижні пригоди головного героя Лемюеля Гуллівера  у дивовижній країні. Скажіть, а які пригодницькі твори ви знаєте, які ми вже вивчали? («Острів скарбів» Стівенсона, «Робінзон Крузо» Д. Дефо, «П’ятнадцятирічний капітан»Ж. Верна, «Айвенго» В. Скотта.)
· З перших рядків роману ми дізнаємось, що корабель, на якому подорожував головний герой, вирушає з англійського порту Бристоль. Хто знає де знаходиться ця країна?

   5.  Літературна гра «Набери бали, або веселий кубик» (необхідно знайти неточність, кожна  знайдена неточність – 1 бал)

· Паровий корабель «Антилопа» у травні 1899 року відплив від французького порту Бристоль.

· Його капітан стояв на палубі і дивився на берег.

· Ніхто не хотів залишати корабель, лише Гуллівер сів у човен.

· Гуллівер побачив високий човен і пристав човном до нього.

· Гуллівер вийшов з човна й одразу пішов у розвідку.

· Мандрівника із захопленням зустріли мешканці цієї держави.

· Вони були справжніми ліліпутами на зріст, тобто Гулліверові до пояса.

· Але їхні корови й вівці, м’ясом яких вони годували свого гостя, були найзвичайнісінькими тваринами.

· Гостинні ліліпути зовсім безпечно ставилися до прибулого велетня.

· Гуллівер урочисто ввійшов у столицю.

6. Робота з текстом

        Складання простого плану «Перший день Гуллівера» (письмово у    зошитах)

    7. Проблемне запитання 

-  Чи можемо ми стверджувати, що перед нами звичайні казкові події? (У творі змальовано занадто реальні ознаки суспільства: король і армія,   урядовці з протоколом та інше)

ІV Закріплення

     - Розгадування кросворда

 1 Скільки років було Гулліверу, коли його віддали навчатися (чотирнадцять)

 2 Навчальний заклад, у якому навчався Гуллівер   (коледж)
 3 Країна куди потрапив Гул лівер (Ліліпутія)

4 Ким був Гул лівер за фахом (лікар)

5 Видавець і друг Лемюеля Гуллівера (Сімпсон)

6 Англійська одиниця довжини приблизно 2.54 см. (дюйм)

7 Корені жителі якої – небудь місцевості або країни (тубільці)

8 Титул поважного вельможі (Гурго)

9 З якого порту відправився корабель з Гуллівером на борту (Бристоль)
V Домашнє завдання: Прочитати стор. 159- 169, підготувати переказ тексту (VІ розділ)

